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Garé szakmai probléma
Nem kell a lakosságot kitelepíteni

Garén környezeti kárelhárítás­
ra van szükség, de szó sincs a 
lakosságot közvetlenül veszé­
lyeztető helyzetről. Nem kell a 
környező települések lakossá­
gát kitelepíteni -  jelentette ki 
egy tegnapi sajtóbeszélgetésen 
Szilvásy György, a Környezet- 
védelmi és Területfejlesztési 
Minisztérium közigazgatási ál­
lamtitkára. A minisztériumi ve­
zető azt szeretné, ha ebben az 
ügyben a valódi szakmai érvek 
kerülnének előtérbe, a politikai 
érdekek pedig kiszorulnának. A 
Baranya Megyei Bíróság keddi 
döntésével kapcsolatban el­
hangzott: megnőtt annak az 
esélye, hogy a hatvanezer hor­

dónyi veszélyes hulladékot 
helyben épülő égetőben semmi­
sítik meg.

Szilvásy György cáfolta azt a 
szóbeszédet, hogy a miniszté­
rium épületének felújítási költ­
ségéből ki lehetne fizetni a garéi 
hulladék megsemmisítésének 
számláját. Mint mondta, a mi­
nisztérium életveszélyes épüle­
tének renoválása halaszthatat­
lan, az épületre ebben az évben 
ötszázmillió forint költhető, jö­
vőre várhatóan további 200-300 
millió forint megy el rá. A garéi 
hulladék felszámolása ezzel 
szemben legalább kétmilliárd 
forintba kerül.

Ö. Z.

Sitkéi hordók veszélyes anyaggal
TUDÓSÍTÓNKTÓL

Ma szállítják a dorogi égetőmű­
be azt a kilenc veszélyes anya­
got tartalmazó hordót, amelyek 
napokon át félelemben tartot­
ták a Vas megyei Sitke község 
lakóit. Pajor László, a Vas Me­
gyei Polgári Védelmi Parancs­
nokság illetékese tudósítónk­
nak elmondta: a paraformalde- 
hidet tartalmazó hordókat -  mi­
után megszüntették az egyik 
műanyag tartály szivárgását -

átmenetileg az önkormányzat 
fáskamrájában helyezték el. 
Azt, hogy miként került a 
műanyaggyártás alapanyaga­
ként és ipari műveletekben fer­
tőtlenítőszerként használatos 
anyag a faluszéli illegális sze­
métlerakóba, a rendőrség még 
vizsgálja.

Az ügyben veszélyes hulladék 
jogellenes elhelyezése bűntetté­
nek alapos gyanúja miatt foly­
tatnak nyomozást.

Nem fizet a Borsodchem
MISKOLCI TUDÓSÍTÓNKTÓL

A Környezetvédelmi Főfelügye­
lőség másodfokon megsemmisí­
tette az Észak-Magyarországi 
Környezetvédelmi Felügyelőség 
határozatát, amely húszmillió 
forintos bírságot szabott ki a 
Borsodchem Rt.-re -  tájékoztat­
ta lapunkat Szentmiklóssy 
László, a cég vezérigazgató-he­
lyettese. Mint arról korábban 
lapunkban is hírt adtunk, a re­
gionális környezetvédelmi fel­
ügyelőség tavaly bejelentés 
alapján tizenkét olyan helyszínt 
vizsgált meg, ahová a Styx Kft. 
szállított veszélyes hulladéknak 
minősülő anyagokat. Meg­
állapították, hogy a Styx Kft.

hat cégtől jelentős mennyiségű 
hulladékot vett át, amit illegáli­
san rakott le. A vizsgálatot a 
Styx Kft. megrendelőire -  köz­
tük a Borsodchem Rt.-re is -  ki­
terjesztették, és a veszélyes hul­
ladékok kezelésével kapcsolatos 
szabályok megsértése miatt a 
hat megrendelőt is megbírságol­
ták. Az első fokú határozatot 
valamennyi cég megfellebbezte, 
másfél héttel ezelőtt azonban 
egyikük visszavonta beadvá­
nyát -  mondta érdeklődésünkre 
Bódi Tibor, az Észak-magyaror­
szági Környezetvédelmi Fel­
ügyelőség osztályvezetője. A 
másodfokú hatóság az első dön­
tést a Borsodchem esetében hoz­
ta meg.

Ember és reklám
TUDÓSÍTÓNKTÓL

Több mint négyszáz résztvevő­
vel kezdődött meg tegnap 
Kecskeméten a Tudomány és 
Technika Házában a VIII. or­
szágos reklámkonferencia, 
amely három napig tart. A 
négyévente megrendezésre ke­
rülő találkozó címe ezúttal: 
Ember és reklám.

A konferencián néhány kü­
lönlegességgel is szolgáltak a 
programot készítő Magyar Rek­
lámszövetség munkatársai. 
Tegnap például közvetlen kap­
csolással folytatott beszélgetést 
Vámos Miklós Elliot Aronson- 
nal, a neves texasi szociálpszi­
chológussal. Másnap ugyanez­

zel a módszerrel kapcsolódnak 
be a konferencia munkájába a 
szakemberek Budapestről, 
Pécsről és Tatabányáról. Kecs­
kemét főterén óriásplakátokat 
állítottak ki, amelyekre szavaz­
hatnak a helybeliek -  a találko­
zó zárónapján hirdetik ki majd 
a győztest.

Tegnap adták át a Népsza­
badság olvasóinak díját a leg­
jobb reklámnak. Eötvös Pál la­
punk elnök-főszerkesztője 
nyújtotta át az elismerést a Jó 
hír című Postabank-reklámért 
a pénzintézetet és az Akció rek­
lámügynökséget képviselő 
Vincze Andrásnak, a Postabank 
sajtófőosztály-vezetőjének. (A 
reklámmal foglalkozó írásunk a 
16. oldalon.)
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Szigorodnak a bíróvá válás feltételei
A bírák jogállásáról szóló törvényjavaslat célja többek között 
olyan rendszer kiépítése, amely garantálja, hogy a határozatlan 
időre kinevezett bíró felkészült, minden tekintetben döntésre al­
kalmas személy legyen -  mondta Konkoly Csaba, az Igazságügyi 
Minisztérium helyettes államtitkára újságírók előtt tegnap Buda­
pesten. E célnak megfelelően a fogalmazók gyakorlati idejét ket­
tőről három évre emelik, és a szakvizsgát követően kötelezően 
előírnak legalább egyévi titkári működést. A bírák első kinevezé­
se határozott időre -  három évre -  szól majd. (MTI)

Kultúraközvetítő intézmények
A  gazdaságpolitikai érdekek eluralták a kulturális életet -  hang­
zott el tegnap a kultúraközvetítő intézmények konferenciájának 
első napján. A Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Glatz Fe­
renc bevezető előadásában elmondta, a modernizáció és a polgá­
rosodás olyan műveltségi programot igényel, amelyik kulturális 
esélyegyenlőséget teremt. (T. G.j

Nyilatkozat a Szigetközről
A Duna árvíztől mentett -  töltésen túli -  oldala vízpótlásának 
költségvetési pénzekből történő befejezését sürgeti az az állásfog­
lalás, amelyet a Szigetközi Önkormányzatok Szövetsége adott ki 
tegnap. A dokumentum szorgalmazza, hogy hivatalosan is ismer­
jék el a Szigetköz hátrányos helyzetét, és települései juthassanak 
hozzá a kiemelt támogatásokhoz és egyéb kedvezményekhez is. 
(Győri tudósítónktól)

Civil szervezetekre 
számít a foglalkoztatási 

alapítvány
Az Országos 
Foglalkozta­
tási Alapít­
vány (OFA) az 
idén megkö­
zelítően egy- 
milliárd fo­
rintot fordít a 
h á t r á n y o s  
helyzetben lé­
vő munkanél­

küliek elhelyezkedésének támo­
gatására. Az új programokba a 
civil szervezeteket is be kíván­
ják vonni -  hangzott el a szerve­
zet tegnapi tájékoztatóján.

Garzó Lilla, a munkaügyi tár­
ca helyettes államtitkára (ké­
pünkön) elmondta: a közalapít­
vánnyá alakult OFA kuratóriu­
ma olyan önkormányzatok, 
nonprofit és civil szervezetek 
támogatásáról döntött, amelyek 
részt vesznek a munkanélküliek 
foglalkoztatásának elősegítésé­
ben, a képzésben, illetve szol­
gáltató feladatokat látnak el. A 
civil szervezetek bevonása azért 
szükséges, mert a munkaügyi 
központok csak ezek segítségé­
vel értesíthetik a munkanélkü­
liek egyes rétegeit a különféle 
kezdeményezésekről. Mindezek 
mellett a szervezet folytatja a 
munkahelyteremtő, kistérség­
fejlesztő és foglalkoztatást bő­
vítő pályázatok támogatását. A 
korábban indított programokra 
az idén 1,5 milliárd forintot for­
dítanak. Molnár Györgyné, az 
OFA kuratóriumának elnöke 
hozzátette: leginkább azokat a 
szervezeteket támogatják, ame­
lyek a hátrányos helyzetű, tar­
tósan munkanélküliek számára 
a foglalkoztatás megteremtése 
mellett szociális gondoskodást 
és képzést is nyújtanak. Az OFA 
1992-es létrehozása óta 2,5 mil­
liárd forintot fordított különbö­
ző támogatásokra, amelyekkel 
hetvenezer munkanélküli fog­
lalkoztatását tette lehetővé.

M. R. A.

A speciális orvosságot a szakmai 
központokban kapják meg a betegek

Még vizsgálják annak a hatmilliárd forintnak a sorsát, amelyet az 
Országos Egészségbiztosítási Pénztár (OEP) a múlt évben külön 
keret alapján használt föl a gyógyszerre szorulók támogatására. 
Kiss József, az OEP főigazgató-helyettese elmondta: nem azt fir­
tatják, hogy a rászoruló betegek kapták-e meg a drága készítmé­
nyeket, a finanszírozás módját ellenőrzik. A speciális kezelést 
igénylő betegek az idén is hozzájutnak az orvosságaikhoz.

Két évvel ezelőtt jelent meg 
az a népjóléti miniszteri rende­
let, amely szabályozta a speciá­
lis betegségek gyógyszereihez 
nyújtott tb-támogatás módját. 
Az egészségbiztosítási önkor­
mányzatnak az volt az állás­
pontja, hogy nem a gyógyszere­
ket, hanem bizonyos betegség- 
csoportokat kell meghatározni, 
és kezelésükre elkülönített 
pénzkeretet kell nyújtani. A 
biztosító jelenlegi vezetői -  a 
különkeretes gyógyszerek ügyé­
ben folyó vizsgálat alapján -  
úgy látják: átláthatóbb lett vol­

na, ha az egyes gyógyszer- 
forgalmazókkal kötött szerző­
dések helyett az OEP központi­
lag szerezte volna be a drága 
készítményeket, és juttatta vol­
na el őket az egészségügyi inté­
zetekbe. Kiss József szerint a 
költséges gyógyszerek megvá­
sárlására -  a közbeszerzési tör­
vény hatálybalépését követően 
-  célszerű lett volna tendert ki­
írni. Számításaik szerint az 
áralkuval 20 százalékos megta­
karítást is elérhetne a biztosító. 
Az egészségbiztosító idei költ­
ségvetésében 1,3 milliárd forin­

tot irányoztak elő a vérzékeny 
betegek gyógyításához szüksé­
ges készítményekre, 300 millió 
jut az influenza elleni védőol­
tásra, 500 millió a szklerózis 
multiplexben szenvedő bete­
geknek. Ezen felül további be­
tegségek kezelésére -  például a 
vesebetegek, HIV-fertőzöttek, a 
növekedési rendellenességgel 
élők, a daganatos betegek -  is 
elkülönítenek pénzt. Az egész­
ségügy vezetői szerint senki sem 
marad ellátatlanul.

Kiss doktortól megtudtuk: a 
központilag beszerzett készítmé­
nyekhez a betegek a gyógyítást 
végző szakmai centrumokban 
jutnak hozzá. A különkeretes or­
vosságok listáját és a kezelést al­
kalmazó intézmények nevét a 
népjóléti miniszter hamarosan 
közleményben jelenteti meg.

N. T. E.

Etikátlan az orvos, ha kevesebbet kér?
„Nem szolgálja az orvosi munka társadalmi megbecsülését, ha az 
orvosok egymással versengve kisebb anyagi ellenszolgáltatást 
kérnek munkájukért”. E megállapítás a Magyar Orvosi Kamara 
etikai kollégiumának egyik legutóbbi állásfoglalásából való. Dr. 
Makó János, a kollégium elnöke szerint az ajánlás nincs a beteg 
kárára, a magánorvosi versengés megakadályozása a célja.

A magángyakorlatot folytató 
orvosnak joga, hogy munkája 
díját maga állapítsa meg. Ehhez 
figyelembe kell vennie szolgál­
tatása értékét, saját kiadásait, 
képzettségét és amennyire le­
hetséges, a beteg anyagi körül­
ményeit is -  ajánlja az orvoska­
mara etikai kollégiumának 
egyik legfrissebb állásfoglalása. 
Eszerint nem szolgálja az orvosi 
munka társadalmi megbecsülé­
sét, ha az orvosok egymással 
versengve, kevesebb pénzt kér­
nek, azaz egymás munkadíja 
alá ígérnek.

Az etikai kollégium állásfog­
lalását megerősítette a kamara 
képviselő-testülete is. Apropó­
ját az adta, hogy bár a kamara 
elnöksége bizottságaival egyet­
értve az idén januártól évi 
4000-8000 forintban határozta 
meg egy-egy személy éves 
üzemorvosi ellátásának díját, 
egyes orvosok „összeálltak” és e 
tarifák feléért, kétharmadáért 
vállalták a munkát -  mondta 
érdeklődésünkre dr. Makó Já­
nos, az etikai kollégium elnöke. 
Az ilyen esetek elkerülésére a 
kamara díjtétel-egyeztető bi­

zottsága ajánlásokat dolgoz ki 
az egyes orvosi szakmákban 
kérhető minimális díjtételekre. 
Makó professzor szerint az 
üzemorvosok mellett elsősor­
ban a plasztikai sebészek és a 
fogorvosok számára. Amint az 
árakat elfogadja a kamara el­
nöksége és az érintett szakmák 
képviselői, kötelezővé válnak. 
Ha az orvos a meghatározott 
összeg alatt vállal majd mun­
kát, etikai vétséget követ el.

Makó János cáfolta, hogy ál­
lásfoglalásuk nem szolgálná a 
betegek érdekeit. Az ajánlás 
csupán a magánszférára vonat­
kozik -  mondta. Makó János 
szerint ugyanakkor a magánor­
vos ingyen is megvizsgálhatja 
betegét.

Köbli Anikó

Paksi elbocsátások -  múlt miatt
TUDÓSÍTÓNKTÓL

Százra becsülhető azoknak a 
munkavállalóknak a száma, 
akiket a Paksi Atomerőmű Rt. 
területén dolgozó úgynevezett 
külsős cégektől záros határidőn 
belül el fognak bocsátani. Azért 
küldik el őket, mert a rendőrség 
arról tájékoztatta a munkaadó­
kat, hogy az érintettek öt-tíz 
évvel ezelőtt bűncselekményt 
követtek el.

A Tolna Megyei Rendőr-főka­
pitányság vezetője, Bátorfi 
Görgy ezredes tájékoztatása 
szerint a 15/1982-es belügymi­
niszteri rendelet, amelyik az 
atomenergia alkalmazásával 
kapcsolatos rendészeti felada­
tokról szól, előírja, hogy nuk­
leáris létesítményben nem dol­
gozhat olyan személy, aki szán­
dékos bűncselekményt követett 
el. A rendőrségnek a rendelet 
értelmében az alkalmazottak

múltjáról kötelező tájékoztat­
nia a Paksi Atomerőmű Rt.-t 
mint munkáltatót, ha bűncse­
lekményt követtek el, még ak­
kor is, ha időközben elévült.

Tudósítónk arra nem kapott 
választ, hogy a rendőrség a 
15/1982-es belügyminiszteri 
rendelet értelmében mindeddig 
miért nem terjesztette ki jelen­
tési kötelezettségét az atomerő­
műben dolgozó külsős cégek 
munkatársaira.

A költészet napja alkalmából a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsége (MEASZ) tegnap ko- 
szorúzási ünnepséget rendezett József Attila Duna-parti szobránál m t i-f o t ó

A költészet napjára megjelente­
tett Egyetlen Verseink -  Kor- 
tásszerzők című versgyűjte­
ményt mutatták be tegnap a 
Magyar írószövetség klubjában.

Pomogáts Béla, a Magyar 
írószövetség elnöke elmondta, 
hogy a kötetben kilencvenöt 
kortárs költőnk (többek között 
Faludy György, Fodor András,

Csoóri Sándor, Eörsi István, 
Gyurkovics Tibor, Tandori De­
zső, Parti Nagy Lajos) egy-egy 
verse, s a számukra kedves más 
alkotók (például Weöres Sán­
dor, József Attila, Kassák, Ady, 
Babits, Petőfi, Vörösmarty, Pi­
linszky, Byron, Keats, Villon, 
Rimbaud) művei találhatóak.

Ábrahám István, a Nemzeti

Tankönyvkiadó vezérigazgató­
ja hozzáfűzte, hogy a könyvet 
elsősorban a tanulóknak készí­
tették, de mindenkinek szere­
tettel ajánlják.

Bella István költő szerint a 
kilencvenöt szubjektív válasz­
tás egyetlen objektív képet al­
kot a költészetről. (Költészet 
napi írásaink a 20. oldalon)

Pályázatok az oktatás 
idei fejlesztési 
támogatására

Az idén a központi költségvetés 
összesen 11,3 milliárd forinttal 
támogatja a nemzeti alaptan­
terv (NAT) bevezetésének elő­
készítését, a közoktatás moder­
nizációját és a pedagógusok fel­
készítését. A Művelődési és Köz­
oktatási Minisztérium -  az érin­
tett szaktárcák véleményének 
kikérésével -  a közelmúltban 
határozta meg a támogatások 
elosztásának és a pénz célba 
juttatásának módját. A pályá­
zattal elnyerhető központi for­
rások feltételeit a Népszabad­
ság és a Magyar Nemzet mai 
száma teljes terjedelemben köz­
li, s megjelenik a Művelődési 
Közlönyben is. (Lapunkban a 
22-25. oldalon található.) Mind­
erre Báthory Zoltán közoktatá­
si helyettes államtitkár hívta fel 
a figyelmet egy tegnapi sajtótá­
jékoztatón.

A modernizáció megvalósulá­
sa elsősorban a pedagógusoktól 
függ, akiknek joguk és köteles­
ségük is a továbbképzésben va­
ló részvétel. Nem véletlen tehát, 
hogy a legnagyobb tételt, 3,4 
milliárd forintot felkészítésük­
re, átképzésükre szánja a műve­
lődési tárca. Ugyancsak jelen­
tős pénzösszeg, 3,2 milliárd fo­
rint jut a térségi (speciális) köz­
oktatási feladatokra, azokra, 
amelyek a helyi, területi, orszá­
gos szervezetek együttműködé­
sét igénylik.

A középiskolák országos szá­
mítógépes hálózatának kialakí­
tására az idén 1,6 milliárd fo­
rint központi forrás áll rendel­
kezésre.

A NAT bevezetéséhez szüksé­
ges szakmai anyagok beszerzé­
sét a művelődési tárca 800 mil­
lióval segíti -  iskolánként nem 
lehet kevesebb százezer forint­
nál -, a pedagógusok egyéni 
szakirodalom-vásárlásához 1,7 
milliárddal járul hozzá. Ezt a 
pénzt -  a minimálbér 75 száza­
lékát kitevő össszeget -  már a 
májusi fizetéssel kézhez kapják 
a nevelők. A diákok tankönyv- 
vásárlásához 1,3 milliárd fo­
rinttal járul hozzá a központi 
költségvetés.

Gy. Sz. É.

Kortárs költők versgyűjteménye

Szabadi Vera
Kiemelés


